

Против натовской военщины!

Постановление IX (майского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой»



В мире происходят необратимые перемены. Человечество вошло в полосу потрясений. Империализм продолжает усугублять противоречия, уже приведшие к двум мировым войнам и породившие крайне реакционные явления. Фашизм стал закономерным итогом развития капиталистического общества. Он является открытой террористической диктатурой наиболее реакционных элементов финансового капитала.

После разрушения СССР политика капиталистического Запада стала ещё циничнее и аморальнее. Современный империализм вновь «беременен» фашизмом. Глубокий социально-экономический кризис в странах Запада подстёгивает нарастание реакционных тенденций, свёртывание демократических норм, наступление на права рабочего класса. Набирают силы ультраправые движения.

Идеология и практика неонацизма вновь получают покровительство олигархических кругов. В ряде стран героизация нацизма выходит на уровень государственной политики. Переписывается история Второй мировой войны. Замалчиваются преступления гитлеризма. Результаты Нюрнбергского трибунала над нацистскими преступниками игнорируются. Происходит ползучая реабилитация нацизма. Демонтируются памятники антифашистам.

Глобальный капитал мыслит категориями господства. Развязывая войны, стратеги коллективного Запада рассчиты-

вают разрешить накопившиеся внутренние проблемы. Война и фашизм являются инструментами в их руках. США и их союзники по НАТО позволили возвести идеологию нацизма в ранг государственной на Украине. Бандеровский режим закрыл негодные СМИ, запретил оппозиционную деятельность, развернул расправы над коммунистами и антифашистами – всеми, кто сохранил идеалы братства народов и верность Великой Победе над фашизмом.

Возрождение фашизма не является исключительно западным явлением. Активизация реакционных сил характерна и для других стран капитализма. Растёт влияние крайне правых в Латинской Америке и Азии. Российские коммунисты обязаны самым серьёзным образом отнестись к усилению правых сил и в нашей стране. Это не случайные инциденты или происки отдельных лиц, а проявление глубинной закономерности в развитии капитализма.

Исторический опыт доказал: преградить путь фашизму и победить его могут только массы трудящихся, руководимые коммунистами. Важнейшее направление деятельности КПРФ на данном этапе – сплочение антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой.

Противодействие реакционным тенденциям – сфера особого внимания КПРФ. Активный протест левопатриотических сил России поставил крест на планах НАТО создать авиабазу в Ульяновске, про-

вести совместные учения в Нижегородской области. Партия отстояла Знамя Победы от попыток «вымарать» серп и молот. Удалось вернуть в число праздничных и памятных дат День победы над милитаристской Японией. Российские коммунисты были наиболее последовательны в поддержке законно избранного президента А.Г. Лукашенко в дни попытки государственного переворота в Белоруссии. КПРФ чувствует в международных акциях солидарности в поддержку Кубы, Палестины, других стран и народов.

Важным условием формирования твёрдой антифашистской позиции жителей России является просветительская, воспитательная, гражданско-патриотическая работа. Партия всегда настаивала на восстановлении воспитательных задач при осуществлении образовательных программ, вела борьбу с антисоветизмом и русофобией. Особая часть этой работы – сохранение памяти о Великой Отечественной войне, разоблачение искажений истории, мемориальная деятельность. Значительную работу на этом направлении проводят отделения КПРФ, партийные СМИ, Центр политической учёбы ЦК КПРФ.

Многие отделения партии активно включены в дело противодействия агрессии натовской военщины против России. В Донбасс и Новороссию регулярно направляются колонны гуманитарной помощи. Пример патриотической работы показывают губернаторско-коммунисты А.Е. Клычков, В.О. Коновалов, А.Ю. Русских. Особое внимание уделяется семьям мобилизованных воинов и добровольцев, раненых и погибших бойцов.

IX (майский) совместный пленум ЦК и ЦКРК КПРФ постановляет:

1. Поддержать тезисы доклада «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой», представленного Председателем Центрального Комитета Г.А. Зюгановым. Президиуму ЦК, региональным и местным комитетам КПРФ организовать обсуждение доклада в партийных отделениях, выработать меры по реализации его положений.

Настойчиво разъяснять тот факт, что фашизм является закономерным следствием развития империализма. Устранение корней фашизма прямо связано с преодолением капитализма.

2. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ

осуществлять постоянную деятельность по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой на международном и национальном уровнях. Руководствоваться в этой работе оценками и выводами Манифеста за объединение народов мира «Оградить человечество от фашизма!», принятого Международным антифашистским форумом в Минске 22 апреля 2023 года.

Инициировать совместно с партиями СКП – КПСС проведение Второго Международного антифашистского форума.

Внутри страны разоблачать любые попытки обеления коллаборационистов, пособников интервентов и нацистских приешников.

Активно противодействовать сворачиванию социальных и демократических прав граждан России. Настаивать на законодательном и практическом обеспечении права на свободные и честные выборы.

3. Фракции КПРФ в Государственной думе продолжить деятельное участие в подготовке и проведении международных парламентских форумов, форумов «Россия – Африка» и «Россия – Латинская Америка», в работе групп дружбы с парламентами иностранных государств.

4. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии продолжать систематическую работу по сбору и отправке гуманитарной помощи в новые регионы России, в зону проведения специальной военной операции. Оказывать поддержку ветеранам боевых действий. Обеспечить постоянную помощь семьям коммунистов, потерявших жизнь и здоровье в борьбе с неонацистскими формированиями.

5. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, редакциям партийных изданий, Центру политической учёбы Центрального Комитета, коммунистам в общероссийской организации «Российские учёные социалистической ориентации» обратить внимание на изучение теоретико-философской и исторической проблематики борьбы с фашизмом и империализмом, популяризацию и пропаганду результатов таких исследований.

6. Комитетам КПРФ всех уровней обеспечивать в своей работе диалектическое единство патриотического и международного воспитания коммунистов, сторонников партии, молодого поколения. Использовать в этой работе возможности коммунистов – ветеранов Вооружённых сил и участников специальной военной операции.

7. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум Центрального Комитета КПРФ.

Непрошенные гости

11 июня депутаты Госдумы приняли в первом чтении законопроект, который позволяет признавать нежелательными на территории РФ любые зарубежные организации. Депутаты рассматривали и пакет законопроектов, которые расширяют критерии для признания организаций нежелательными в РФ и об ответственности за участие в них. Так, одним из проектов предлагалось внести изменения в закон «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод гражданина РФ». Теперь в России смогут признавать нежелательной деятельность не только неправительственных организаций, но и иностранных и международных организаций, учредителями или участниками которых являются зарубежные госорганы.

Согласно поправкам к закону «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям осно-

вополагающих прав и свобод человека, прав и свобод гражданина РФ» наименование «неправительственная» будет изъято из всех пунктов статей 20.33 КоАП и 284.1 УК РФ, где говорится о запрете деятельности таких организаций и участия в ней россиян. При этом законопроект не будет распространяться на неправительственные организации, членом которых является РФ, и на организации, входящие в структуру органов власти иностранного государства. Кроме этого, парламентарии приняли законопроект, который вносит изменения в нормы о штрафах – участие в нежелательных организациях (ст. 20.33 КоАП РФ) будет наказываться штрафом в размере до 15 тыс. руб. При повторном участии наступает уголовная ответственность (ст. 284.1 УК РФ) – штраф от 300 тыс. руб. до 500 тыс. руб. или лишение свободы до 4 лет. За организацию деятельности органи-

зации, признанной в РФ нежелательной, предусмотрено до 6 лет лишения свободы.

Стоит напомнить, что ранее спикер Госдумы Вячеслав Володин, отмечал, что против России действуют организации, за создание которых ответственны «госструктуры из США, Великобритании и других европейских стран». А депутат Госдумы Василий Пискарев объяснял целесообразность данного проекта тем, что зарубежные организации «активизировали свою деятельность». Речь, по оценке парламентария, идёт о разработке санкций, блокировании инвестиционных проектов, подготовке агентов влияния, вмешательстве в выборы в России, разжигании национальной розни и о многом другом. «Законодательство до последнего времени не позволяло признавать нежелательной деятельность таких структур, поскольку «данный правовой механизм защиты распространяется



лишь на иностранные НПО», – отметил он.

На сегодняшний день на территории России 166 организаций признаны Минюстом нежелательными. Например, ранее были выявлены факты деструктивной деятельности организаций и их связи с зарубежными госорганами. В частности, к ним отнесли «Ассоциацию по вопросам северных территорий» (орга-

низация выступает за передачу Японии Южных Курил), «Британский совет» (британская организация, официальная цель которой – развитие сотрудничества в области образования, культуры и искусства между Британией и другими странами) и немецкое СМИ Deutsche Welle.

Мария Климанова
по материалам СМИ